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Ata da Septuagésima Segunda (72ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Ao primeiro (1º) dia do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte (2020); Às 
dez horas e treze minutos (10:13 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada 
dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da 
Septuagésima Primeira Sessão Ordinária, do dia 18/05/2020, algum vereador deseja fazer 
alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do 
Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
002/2020 – RATIFICA A DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA GERAL E AUTORIZA 
O INGRESSO DO MUNICIPIO DE MUQUI NO CONSORCIO PÚBLICO 
INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO TERRITÓRIO 
DO CAPARAÓ CAPIXABA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 003/2020 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 19.800,00 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2020 – RATIFICA A DELIBERAÇÃO DA 
ASSEMBLEIA GERAL E AUTORIZA O INGRESSO DO MUNICIPIO DE APIACÁ 
NO CONSORCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL DO TERRITÓRIO DO CAPARAÓ CAPIXABA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2020 – DIRETRIZES 
PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2021 E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N. 012//2020 – PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
FICA REVOGADO O ARTIGO 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.449/2012, QUAL FIXA 
SUBSIDIO MENSAL DO PRESIDENTE E DOS VEREADORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 
013//2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU – DENOMINA 
“FRANCISCO NORBERTO GOMES” A RUA LOCALIZADA NO BAIRRO 
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CENTRO, NESTE MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO.  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N. 006/2020 – VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART 
ANU; FABIANO SOARES DE PAIVA E GENALDO RESENDE RIBEIRO- 
“ALTERA O ARTIGO 5º, TITULO I, CAPÍTULO III DO REGIMENTO INTERNO 
DACÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO.” Vereador Leneandro 
Braga Goulart – Senhor Presidente uma observação em relação a esse Projeto, durante 
a semana o Vereador Genaldo me procurou, eu passei perto da padaria dele, ele me 
procurou passou a opinião dele para mim, inclusive para o vereador Fabiano para se não 
se reeleger um candidato a Presidência da mesma legislatura, no entanto chegando aqui 
o vereador Genaldo se recusou a assinar o Projeto, entendo que todos nós somos passivos 
de mudança, mas os vereadores Propositores somos eu, Vereador Mitter e Fabiano, 
obrigado Senhor Presidente. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Senhor Presidente 
já que o vereador Leneandro citou meu nome nós não estamos no período, no horário da 
gente esta discutindo isso, mas já que ele citou o meu nome eu vou falar, na eleição 
passada quando o Senhor foi candidato a Presidente todo mundo sabe, eu fiz o meu 
compromisso de dar meu voto a Vossa Excelência, Vereador Leneandro me procurou e 
falou lá atrás que queria mudar essa lei, eu falei não vou porque eu tenho uma conversa 
com o Presidente de esta votando nele, se eu fizer isso seria injusto, na próxima mais para 
frente você votaria nisso, sim, estive conversando com ele essa semana e com o vereador 
Fabiano, mas em momento nenhum eu falei que iria assinar com ele, falei que não iria 
assinar, em momento nenhum eu falei que iria assinar esse pedido, em momento nenhum, 
falei que se você quisesse propor ou senhor poderia, mas agora assinar eu nunca falei isso. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente o vice Presidente esta se 
excedendo porque o que eu quis mencionar aqui que ele não é o propositor do Projeto, 
apenas eu, Vereadores Mitter e Fabiano, ele não tinha que justificar nada não, se ele não 
quis assinar. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Mas eu falei porque Vossa 
Excelência citou meu nome e nesse projeto não esta meu nome. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Questão de ordem, vamos manter a ordem, o vereador 
Leneandro respeitando Vossa Excelência, nós não estávamos discutindo o projeto no 
momento e citou o vice presidente, ele estava no direito também, como já não estava 
certo, ele também tinha o direito de se defender. Peço a secretária para dar sequência a 
sessão.  INDICAÇÃO Nº 045/2020 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO A FIM DE QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO 
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SETOR COMPETENTE A AQUISIÇÃO DE MASCARAS Nº 95 E DE JALECO 
GRAMATURA 30G ACIMA (IMPERMEÁVEL), PARA OS DENTISTAS LOTADOS 
NESTA PREFEITURA MUNICIPAL, VISANDO ATENDER AS 
RECOMENDAÇÕES DO CONSELHO FEDERAL DE ODONTOLOGIA – CFO.  
INDICAÇÃO Nº 046/2020 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
DE JERÔNIMO MONTEIRO PAARA QUE VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO 
RESPONSAVEL PROVIDENCIAS VISANDO A IMPLANTAÇÃO DA GUARDA 
MUNICIPAL EM NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 047/2020 – VEREADOR 
EDUARDO GOMES – “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE DETERMINE AO SETOR 
COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJAM FEITOS TRABALHOS DE 
ATERROS E MANILHAMENTOS PROXIMO A PROPRIEDADE DO “GENTIL”. 
INDICAÇÃO Nº 048/2020 – VEREADOR EDUARDO GOMES – “QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 
PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA INTALADO CORRIMÃO NA PONTE DA 
LOCALIDADE DE BEIRA RIO, QUE LIGA LUSITÂNIA AO ORIENTE. 
INDICAÇÃO Nº 049/2020 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – 
“QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO RESPONSAVEL 
PROVIDENCIAS VISANDO A CRIAÇÃO DE BARREIRA DE HIGIENIZAÇÃO 
DOS VEICULOS QUE ACESSAM E SAEM DE NOSSA CIDADE, E AINDA, 
AVALIAÇÃO TERMICA DOS MOTORISTAS PARA SALVAGUARDAR OS 
MORADORES DE NOSSA CIDADE.  INDICAÇÃO Nº 050/2020 – VEREADORA 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO – “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE SEJA 
ELABORADO UM PROJETO DE LEI VISANDO A PRORROGAÇÃO DE PRAZO 
PARA PAGAMENTO DO IPTU, AMPLIAÇÃO DO NUMERO DE PARCELAS E 
CONCESSÃO DE DESCONTOS.  INDICAÇÃO Nº 051/2020 – VEREADORA 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO – “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE SEJA 
ELABORADO UM PROJETO DE LEI VISANDO TORNAR OBRIGATÓRIO O USO 
DE MÁSCARA DE PROTEÇÃO, MESMO DE FABRICAÇÃO ARTESANAL, EM 
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LOCAIS PÚBLICOS, COMO MEDIDA DE ENFRENTAMENTOAO 
CORONAVIRUS.  INDICAÇÃO Nº 052/2020 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART ANU – “INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, AÇÕES, NO SENTIDO DE LEVAR ÁGUA ENCANADA PARA AS 
COMUNIDADES RURAIS DE ANDORINHA, ORIENTE E OUTRAS, DO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. INDICAÇÃO Nº 053/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU – “QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE SEJA PROVIDENCIADO JUNTO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE A CONTRATAÇÃO DE EMPRESA, PROFISSIONAL AUTÔNOMO 
OU EQUIPARADO PARA PERFURAÇÃO DE POÇOS ARTESIANOS NO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. INDICAÇÃO Nº 054/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART ANU – QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO 
PROVIDENCIAS JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE PARA QUE SEJA FEITO 
UM LEVANTAMENTO VISANDO A SUBSTITUIÇÃO/REPAROS DOS QUEBRA-
MOLAS QUE ENCONTRAM-SE DETERIORADOS E A SUBSTITUIÇÃO 
IMEDIATA DO “MATA BURRO” PRÓXIMO AO CAMPO DA COMUNIDADE DE 
“BARRA LIMPA”./ Não haverá o “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, para que 
esta sessão possa prosseguir de forma rápida devido a pandemia do novo coronavirus. 
Passamos imediatamente ao GRANDE EXPEDIENTE da sessão e passo a franquear a 
palavra aos vereadores inscritos, tendo em vista que estamos em meio a pandemia do 
novo coronavirus, cada vereador fará uso da tribuna somente por cinco minutos.  
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhoras e senhores a 
democracia ela estar sendo motivo de muitas ações negativas por muitos e por todos os 
lados direita, esquerda, centro, centro esquerda, centro direita infelizmente sendo usado 
de forma negativa quando deveria deve e tem que ser uma ferramenta do bem criadora de 
consenso não de auditoríssimo ou autocracia da parte dos nossos líderes. Senhor 
presidente vereadores senhoras e senhores ouvintes eu pontuo a observação das senhoras 
e senhores para esse poder legislativo municipal para a política é e sempre será uma 
grande honra e satisfação para nós e certo é que nós precisamos ser resili entes ter forças 
para conseguir dá a volta por cima dos problemas os atuais e os que viram sempre com 
amor e fé, nós estamos tendo que adaptar é viver de forma diferente não negamos de 
forma alguma que estamos passando por dias ruins por momentos difícil mais temos a 
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plena consciência é convicção é acreditamos que o dia bom ele vem ele vira meu bom dia 
a todos. Acreditem ou não o dia bom o futuro melhor depende de nós das nossas escolhas, 
quero agora rapidamente informar a todos sobre oficio da minha autoria do PDT12 de 
Jerônimo Monteiro encaminhado na última sexta-feira no dia vinte e nove a diretora do 
fórum das comarcas integrada de Jerônimo Monteiro é Alegre agora entregada a Senhora 
Juíza Graciene de Pereira Pinto o teor desse oficio desrespeita a solicitação de instalação 
de imediata de um posto de atendimento avançado é realização de parcerias visando o 
funcionamento regulares dos processos é novos processos do fórum do nosso município 
agora entregado ao município de Alegre tudo claro em atendimento mencionado na 
resolução 014/2020 que e a mesma resolução que extinguiu a nossa comarca é ainda 
legalizou ao município de Alegre onde no artigo quinto no parágrafo diz o seguinte: O 
uso do fórum da comarca de Jerônimo Monteiro será disciplinado pelo juiz diretor do 
fórum da comarca de Alegre até que eventualmente que seja celebrado o convenio para a 
sua destinação. Parágrafo primeiro: Poderá ser instalado um fórum da comarca de 
Jerônimo Monteiro um posto avançado de atendimento cabendo ao Juiz diretor do fórum 
da comarca de Alegre definir a estrutura do funcionamento do aluguel do bendito órgão 
no caso de instalação do posto avançado de atendimento previsto no dito anterior poderá 
ser celebrado a partir da parceria ou convenio com outros órgãos do poder judiciário ou 
ações públicas de forma permitir regular o funcionamento é o que nós queremos este e o 
nosso desejo manter o regular funcionamento das ações processuais do nosso município 
mais infelizmente mesmo com a perda da nossa comarca é outra coisa nós devemos ter 
muito cuidado com ações que denigrem o poder judiciário inclusive em rede sociais afinal 
de contas senhor presidente precisamos ter harmonias é precisaremos dela em uma 
eventual negociação desintegração futura como mencionaram por exemplo no artigo 
segundo da referida resolução, nós precisamos agir não apenas apontar erros reclamar ou 
insistir o povo contra os poderes precisamos agir, ficamos muito triste sim com a esticão 
da nossa comarca sem dúvidas mais precisamos compreender que infelizmente que este 
e outros retrocessos são consequências de uma política municipal fraca, despreocupada é 
sem expressão infelizmente pior escolhida pelo povo disse aqui e repito é um erro é 
prejudicial a todos inclusive para o futuro votar e eleger candidatos apenas porque são 
gente boas são amigos porque são vizinhos ou parentes nós precisamos e precisaremos de 
gente com conhecimento é capacidade técnica se realmente a gente quiser recuperar 
manter e construir um desenvolvimento sólido precisamos nos unir fato é votar para 
eleger pessoas que além dessas características sejam livres é de fato representem os 
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anseios do povo ou então nós e nosso futuro o futuro dos servidores o futuro do município 
poderá ser comprometido é prejudicado dolorosamente como agora como foi a perca do 
nosso cartório eleitoral pensem bem quando a gente sair dessa onda de dificuldades é 
enfrentar outras precisaremos de pessoas tecnicamente capazes para nós ergue é recuperar 
a nossa economia então que possamos analisar é votar sim em que é amigo, gente boa, 
vizinho parente, mais que tenhamos como critérios fundamentais o conhecimento 
inclusive político a capacidade e a liberdade representativa só assim senhor presidente 
acredito que de fato o futuro poderá ser melhor. Finalizando senhoras e senhores eu 
menciono rapidamente indicações da minha autoria uma que solicitamos uma troca e 
substituição imediata dos mata-burros das estradas do nosso município por exemplo o 
mata-burro próximo o campo da Barra Limpa próximo o Angelim Saluci próximo ao mão 
forte o do Córrego do inhame o nosso amigo Everaldo entre outros que estão quase 
impossível de se passar o que pedimos e a imediata reparação desse mata-burros e outros 
para que as pessoas tenha o direito de ir e vim sem dificuldades é sem que isso lhe custe 
caro. Outra indicação senhor presidente aonde solicitamos a contratação de empresa 
profissional de equiparado para perfuração de postos artesianos do nosso município 
pedimos que se contrate empresa profissional para a perfuração desses postos para as 
pessoas que precisam sobre tudo as das zonas rurais para que elas estejam preparadas 
principalmente em períodos de estiagem e de seca não lhes faltem água e uma última 
indicação senhor presidente terminando aonde solicitamos esforços da admiração pública 
municipal para que leve água encanada para as comunidades de Andorinhas, Aliança, 
Oriente e outras se possível logico com a mesma intenção da solicitação anterior que e 
ofertar o atendimento das necessidades básicas de nosso município nesse caso senhoras e 
senhores água boa para todos os moradores de nossa comunidade rurais é antes de 
terminar peço ao senhor presidente que caminha de imediatamente um oficio executivo 
municipal solicitando a concessão de IPEIS que são equipamentos de proteção individual 
para os nossos servidores principalmente aqueles que exerce os salários insalubres ou 
perigosas aqui em nosso município, exemplo os nossos coveiros do nosso município, e 
um outro oficio ao executivo municipal o conotativo de máscaras que foram distribuído 
para a nossa população deste início da pandemia porque eu acredito que foram nenhuma 
o executivo não distribuiu nenhuma máscara para o nosso povo pensando em coisas 
importantes mais isso e de estrema relevância que se adquira máscaras e distribua 
principalmente para as famílias carentes, nós precisamos sim olhar com carinho os nossos 
servidores é o nosso povo eles precisa sim de proteção e devemos estar aqui para isso é 
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para isso senhora e senhores estamos juntos sempre. Senhor presidente eu encerro me 
solidarizando a todas aquelas que perderam seus entes queridos também por essa 
pandemia muitos muito queridos por nós também é pedimos a Deus que é amor que 
conforte o nossos corações é nós der forças para seguir em frente, pensando sempre no 
bem comum fazer o bem sem olhar a quem, meu muito obrigado um forte abraço a todos 
e estamos juntos sempre. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
Senhor Presidente, nobres pares, ouvintes que estão nos acompanhando, meu boa noite a 
todos.  Primeiramente eu queria falar aqui sobre a questão da pandemia, de como estão 
os andamentos aqui e também fazer algumas solicitações. Primeiramente senhor 
Presidente, todas as pessoas que por obrigação hoje estão mantendo contato e que 
pegaram o vírus; pessoas que estão sob suspeita estão alegando que já passaram mais de 
quinze, vinte dias e ainda não tiveram acesso aos resultados dos exames, porque os 
exames coletados aqui no nosso município estão sendo despachados para outro local. 
Peço que o prefeito faça como em outros municípios, que a própria municipalidade 
adquira os testes rápidos que podem ser feitos na própria unidade de saúde, inclusive teve 
empresa de pesquisa que fez estes testes em um custo muito baixo e que estão sendo 
usados em vários municípios e estão fazendo em toda população, e em Jerônimo Monteiro 
quando a pessoa esta com suspeita tem que ficar quinze vinte dias em casa aguardando 
sem saber e as vezes passa para outras pessoas.  Quero relatar aqui, mas não vou dizer o 
nome da família em respeito a mesma, que foi considerado Cachoeiro de Itapemirim, mas 
esta família estava aqui há uns quinze dias. Eles têm propriedade aqui em Jerônimo 
Monteiro e uma senhora estava em uma determinada localidade e passou mal, foi 
internada no nosso hospital, ficou no hospital e veio a óbito na ultima sexta feira e até 
hoje a família está aguardando o resultado do exame para saber se é o corona vírus ou não 
e como ela era caso suspeito, a família nem pode fazer o velório.  Isso contabilizou como 
Cachoeiro de Itapemirim porque eles têm residência lá, mas tem uma propriedade rural 
aqui e estavam aqui durante o período da quarentena, tiveram que se ausentar para ir a 
Cachoeiro fazer alguma coisa e voltou nesta situação. Então senhor presidente, eu solicito 
ao senhor prefeito que de forma imediata que ele adquirida testes rápidos para Covid 19 
e se possível também, ainda mais com esta ajuda do governo federal, ele comprar teste 
rápido para todas as pessoas do município pois isto irá ajudar a fazer um maior controle 
da propagação deste vírus. Quero contar a noticia que saiu no globo.com sobre o pedido 
do ministério público federal sobre o look down onde este pediu para que seja feito em 
vinte e oitos município do sul do Estado, incluindo Jerônimo Monteiro. Hoje já estamos 
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com dez casos confirmados e a Santa Casa de Cachoeiro de Itapemirim não comporta 
mais pessoas nos leitos. Não adianta a gente falar que nosso município tem poucos casos, 
graças a Deus por isto, mas não temos para onde levar estas pessoas. Outra coisa que 
também foi comentada que um dos hospitais aqui do sul do Estado que teria um posto 
para atendimento das pessoas com corona vírus seria Itapemirim ou Jerônimo Monteiro, 
então se não criarmos medidas para poder restringir o avanço deste vírus, daqui uns dias 
nosso hospital de Jerônimo Monteiro vai ter que ser hospital de referencia para o Covid 
19, tenho certeza que nossa população não deseja isto porque vai vir mais gente de fora e 
a incidência acabará sendo maior. Então peço que o governo municipal e nós como 
vereadores também ajudemos a criar medidas mais restritivas com relação a isto. Senhor 
presidente, outra situação que também não posso me calar é com relação a unificação das 
comarcas. Eu fico muito estarrecido, indignado, estas são as palavras, com a atitude do 
Tribunal de Justiça, que foi uma sessão secreta, que nãoestav em pauta, não apareceu 
publicidade em lugar nenhum, onde eles tomaram a decisão de unificação de várias 
comarcas do Estado. Lamentavelmente esta historia já está sendo falada há muito tempo, 
sobre o estudo que o Tribunal de Justiça estava realizando e a gente, desde que assumi 
este mandato sempre me dediquei a me envolver nas causar para poder acompanhar, 
inclusive esta Câmara chegou a marcar uma audiência pública com a OAB, para chamar 
a população porque é um caso muito complicado. Estou falando Jerônimo Monteiro, mas 
Alegre fica a vinte e poucos quilômetros, mas dou como exemplo Muniz Freire que 
unificou com o de Ibatiba e fica a oitenta quilômetros de distancia e não tem linha de 
ônibus. Fico imaginando que estudo eles fizeram para saber para que comarca iam ou 
não. Quando pegamos outros municípios com representação política que tem deputados 
na Assembleia, não mexeram, simplesmente deixaram lá. Municípios menores que 
Jerônimo Monteiro tem cartório eleitoral, o Fórum não vai fechar. Eu falo, vereador 
Leneandro está certo, falta peso político do município. Não estou aqui chorando mágoas 
porque não fui eleito deputado estadual, mas isto faz falta para um município igual ao 
nosso, representatividade lá na Assembleia e foram os mesmos deputados estaduais que 
há dois anos, não nesta legislatura, alteraram a legislação autorizando o Tribunal de 
Justiça a fechar ou unificar Comarcas sem autorização do Poder Legislativo, porque 
qualquer reorganização tem que passar pela Assembleia, mas deram carta branca para o 
Tribunal de Justiça e ele fez o que quis. Agora só nos resta recorrermos. A OAB está 
entrando com um processo, em Itarana a Câmara Municipal está entrando com uma ação 
na justiça. Senhor Presidente, eu peço para que nós façamos isto também. Os nove 
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vereadores junto com a procuradoria desta Casa entre na justiça com recurso também 
porque o CNJ quando fez a resolução que poderia ser feito isto, a população do município 
deveria ser consultada, deveria ter passagem legislativa, sessão publica e não com falta 
de transparência como foi feito. Foram vários municípios, mas se cada um entrar com 
suas manifestações, entrar com ações dizendo que foi feito de forma irregular, que o povo 
não foi consultado, que não levou os princípios constitucionais a risca, faz a gente abrir 
outros caminhos para dialogar. Ficou muito feliz e agradeço a todos que assinaram e que 
vão assinar o abaixo assinado on line que a gente preparou, já passamos de setecentas 
assinaturas. O município de Jerônimo Monteiro saiu na frente nisto. Anteontem a 
Brunela, jornalista da tribuna fez contato porque ela viu nas redes sociais este link do 
abaixo assinado que tinha viralizado, já está em quatrocentos e cinquenta 
compartilhamentos. Jerônimo Monteiro tem que mostrar que tem peso político e que a 
população é politizada e que quer a manutenção da justiça aqui no município. Antes de 
concluir, quero dizer que fico muito triste, não vou ficar colocando nome de colega, que 
se manifestou dizendo “deixa o Fórum ir, a gente usa a sede do Ministério publico para 
ser sede da Câmara”, e de entristecer com relação a isto. Não vou falar aqui quem foi, 
mas as pessoas aprenderam a usar o Ministério Público agora, ninguém ia lá denunciar, 
ninguém ia lá dizer que o município não estava cobrindo a cesta básica, que tinha 
problemas com pensão alimentícia e tinha que resolver. As pessoas de Jerônimo Monteiro 
estão começando a aprender a usar o Ministério público. O fórum indo embora, vão 
manter o Ministério Público aqui, mas em pouco tempo vão falar que é tudo em Alegre e 
como é que o promotor vai ficar indo para Alegre todos os dias para fazer audiência? Vão 
querer levar o Ministério público para Alegre também, é lamentável. Temos que trabalhar 
para manutenção da justiça em nosso município, porque do que adianta ser município e 
não ter as ferramentas essenciais aqui? É só para manter prefeito e vereadores? Cartório 
eleitoral já não tem; Fórum agora não tem, e aí? Então senhor presidente, eu encerro aqui 
minha fala. Obrigado!/ VEREADOR EDUARDO GOMES – Bom dia a todos bom dia 
Presidente e demais Vereadores ouvintes que estão nos acompanhando pelo face e 
Youtube. Quero primeiramente deixar registrado um abraço para minha mãe Natalina e 
minha esposa Ilanir, quero parabenizar a Vereadora Claudia pelas duas indicações que 
ela fez com preocupação com o Covid, de está pedindo a máscara N 95 e jaleco que é 
uma recomendação do CFO Conselho Federal de Odontologia para que seja feita a 
barreira também né Doutora  para estar orientando as pessoas que estão com a  
temperatura alta o condutor do veículo principalmente o veículo sanitário quanto aos 
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pacientes para verifica a temperatura para possivelmente a gente está inibindo esse Vírus 
na Cidade e evitar que nosso Município e nosso Hospital vire um Hospital de Campanha 
acredito que nenhum Vereador do nosso  Poder Judiciário do Executivo Legislativo  quer 
isso para nosso Município e as únicas ferramentas que nós temos hoje para lutar contra 
esse Vírus é o uso da máscara o uso do gel  e fazendo as barreiras para tentar inibir a 
entrada dessas pessoas que estão possivelmente com esse Vírus. Gostaria também de falar 
da minha indicação aonde eu peço o Poder Executivo que seja providenciado o corrimão 
daquela ponte do rio norte próximo ao bar do Biu, tem umas fresta na ponte as pessoas 
que transitam de bicicleta é muito perigoso da roda da bicicleta entra dentro daquela fresta 
a pessoa acabar caindo em baixo no rio e o contato vai ser direto com a pedra já teve caso 
no início não sei se os vereadores lembram na construção daquela ponte faleceu um 
Senhor caiu de bicicleta a roda garrou e ele caiu em cima de uma pedra e veio a óbito, 
então para que seja providenciado esse corrimão daquela ponte mais rápido possível, 
agora gostaria de aproveitar essa oportunidade nessa manhã dia primeiro de junho para 
fazer um agradecimento ao Senhor   Paulo Jose de Miranda Secretário de obras de 
Cachoeiro de Itapemirim  encaminhei um Oficio ao Senhor Paulo pelo Whatsapp ele nos 
atendeu prontamente mandando as manilhas para Jeronimo Monteiro se encontra no pátio 
da nossa Prefeitura para que seja feita o manilhamento o aterramento e encaibramento na 
Comunidade de Laginha Beira Rio, o Senhor Paulo a gente percebe que comprometido 
com seu trabalho é uma pessoa muito dedicada pois nos atendeu prontamente conversei 
com o Senhor Avides ele cedeu a terra para levantar as estradas lá conversei também com 
o Vereador Hélio Carlos Miranda Vereador de Cachoeiro e ele se prontificou em está 
conversando com o Prefeito para mandar o saibro para a gente pois estamos com 
dificuldade de achar um saibro bom, fica registrado o agradecimento ao Senhor Paulo 
Jose de Miranda ao Avides por ter cedido a terra  ao Senhor Wilson Nengruber por ter se 
empenhado de ver os serviço e já foi Secretário de obras do nosso Município e entende e 
sabe como fazer as coisas e o serviço direito teve no loca se empenhou para estar 
viabilizando  para a gente e o Vereador Hélio Carlos Miranda que se prontificou conversei 
com ele hoje pela manhã por telefone falou que eu posso ficar despreocupado que ele 
disponibilizar de cinquenta a setenta metros de cubo de saibro Vereador Genaldo para 
atender aquela localidade sem mas a tratar era só o que eu queria dizer um agradecimento 
a essas pessoas um bom dia a todos fiquem com Deus./ VEREADOR FABIANO 
SOARES DE PAIVA – Presidente bom dia, bom dia a mesa diretora, bom dia a todos os 
internautas. Senhor Presidente vou começar aqui falando aqui sobre o questionamento 
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que o vereador Anu fez com meu colega vereador Genaldo, o Genaldo comentou comigo 
sim que iria votar favorável nesse projeto só não me recordo se ele falou se iria assinar 
mais e4le falou que iria votar mais então de repente ele não assinou mais ele vota 
favorável isso ai já é importante, eu queria falara aqui também sobre o calçamento do 
loteamento do Luiz Vasques uma obra muito importante para os moradores estar 
causando um pouquinho de transtorno a gente pede um cadinho de paciência para os 
moradores que é uma obra que vai mudar e vai valorizar muito mais o Bairro que a firma 
também tenha mais cuidado com a forma que vai mexendo para não causar transtorno 
mais isso e coisa passageira o importante que vai ter a rede de esgoto e futuramente o 
calçamento. Senhor presidente pedir a vossa excelência para caminhar um oficio ao 
prefeito para que possa estar colocando um postinho policial ou tanto na Parada um no 
centro e outro na rua de cima espalhar nossa polícia deixa uma viatura lá em baixo deixa 
outra no centro na possibilidade outro na rua de cima porque a roubalheira estar demais 
a gente viu o que o pessoal do Vanderly passou e lamentável esses caras daqui uns dias 
na rua fazendo novamente então é bem complicado essa situação e as vezes espalhando 
as polícias fica melhor. E também senhor presidente sobre a fiscalização que o Zé 
Henrique o Leandro o pessoal da prefeitura estar fazendo sobre o pessoal usar a máscara 
tem que ter uma pasceria com a polícia militar senhor presidente porque se não tiver e 
complicado, a gente ver pessoas entra no comércio já estar ruim ai chega a pessoa sem a 
máscara você vai perder a venda é um trem complicado ai você não pode culpar também 
o comerciante porque o cara precisa vender para arcar com a despesa tanto aluguel tanto 
funcionários então e a hora da polícia militar também o prefeito conversar com o comando 
ai não sei de onde vem essa ordem como é essa comunicação de estar junto tanto o fiscal 
do município tanto os policiais ver a pessoa e abordar na rua entendeu eu vim para a 
reunião agora parece que não tem Corona Vírus em Jerônimo Monteiro a rua estar lotada 
movimento normal não tem nada assim Jerônimo Monteiro estar assustado não estar 
assustado não porque o movimento estar normal, então pedir ao senhor prefeito que entra 
em contato com a polícia militar ver uma possibilidade da polícia estar abordando essas 
pessoas sem máscaras é aglomerações também porque e meio complicado o fiscal chegar 
onde tem até oito homens é pedir o cara para espalhar complicado, outra coisa senhor 
presidente a gente estar vendo muito aqui vendedores ambulantes de fora é a maioria 
deles sem estar usando a máscara então essas pessoas tem contato direto com a residência 
dos moradores de Jerônimo, porque o vendedor ambulante vai direto na casa da pessoa e 
ali se a pessoa da casa tiver um pouco de descuido pode ser contaminado ou o próprio 
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vendedor de fora chegar e a própria pessoa daqui passar para ele é questão de segurança 
evitar o pior porque o nosso Sul do Estado a gente sabe que a referência Santa Casa de 
Cachoeiro se lotar aquilo vai ficar complicado. E aqui também senhor presidente 
agradecer ao prefeito que estar atendendo os pedidos da gente com as maquinas nas 
estradas rurais estrada de lavoura da os parabéns aos atendimentos que faz pela gente o 
secretário Altemar o Zé Valério tanto o Vilmar na Educação a gente tem o nosso 
secretariado nosso que e muito bom atencioso é muito responsável então Jerônimo 
Monteiro estar no caminho certo nessa época de dificuldade eu só fiquei um pouco assim 
mais acho também que não teve tempo para ser feito poderia ter dado um pouco mais de 
desconto na taxa do IPTU mesmo se a pessoa atrasar essa ai o prefeito tem que ter o bom 
senso de segurar um pouco é não cobrar juros ou multa para quem estar atrasado enviar 
um oficio ao senhor prefeito para que ele possa estar dando anistia para quem tem IPTU 
atrasado tira juros e multas deixar só a correção para facilitar porque a coisa não estar boa 
é muito desemprego, eu vou no Panamá de madrugada tratar dos cachorros no sitio 
quando estou passando passa dez quinze motos de pessoas que estava trabalhando em 
firmas de pó de pedra que estar indo pegar café  porque foram mandados embora que 
foram dispensados da firma então a situação estar bem complicada. Então senhor 
presidente minhas falas são encima disso ai um oficio para o senhor prefeito possa estar 
fazendo três posto guaritas ou pontos não precisa ter obras para poder gastar mais fica 
uma viatura quanto na Parada no cetro e na rua de cima porque fica ai um carro andando 
atrás do outro fica igual formiga cabeçuda um andando atrás da outra coloca uma lá em 
baixo uma no centro e uma na rua de cima fica mais fácil a pessoa se sente mais seguro é 
o acesso da população com a polícia e maior é o prefeito ai olhar ai pedir ajuda da polícia 
militar que e muito importante que fiscalizar essas aglomerações o pessoal sem máscaras 
na rua conversar não tratar mal, não adianta chegar com estupidez chegar e conversar com 
prevenção mesmo a nossa polícia e boa o pessoal aqui de Jerônimo são todos conhecidos 
da gente então interagir tanto o município com a polícia e visa e versa, e isso ai presidente 
muito obrigado é bom dia a todos. VEREADORA CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Bom dia Presidente Nobres Vereadores e ouvintes, eu fiz uma indicação 
de nº 050 de 2020 foi antes do Prefeitura solta o IPTU diante disso vou ler minha 
indicação e o Prefeito ver se ele pode reverte ainda esse processo do IPTU vou ler minha 
indicação, que seja oficializado ao Senhor Prefeito Sergio  Fonseca que uma elaboração 
de um projeto de Lei visando para prorrogação do prazo para pagamento do imposto rural 
e perímetro urbano do IPTU do exercício fiscal de 2020, ampliação do número de 
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parcelas, concessão de descontos da seguinte forma vinte por cento de desconto para 
parcelas únicas quinze por cento para pagamento em duas parcelas dez por cento para 
pagamento em três parcelas e ainda que seja parcelado em seis vezes sem juros, a 
justificativa o objetivo dessa indicação é que estendendo o prazo do IPTU atingimos a 
população de modo geral lojas e empresas que foram impedidas de funcionar 
normalmente minimizando dessa forma  os impactos econômicos e ainda diminuir a 
circulação de pessoas em ambientes fechados para que não aja aumento de pessoas e 
aglomeração de pessoas, quando eu fiz essa indicação que tem sessão de quinze e quinze 
dias o Prefeito ainda não tinha soltado o boleto do IPTU ele ainda pode rever esse 
processo do IPTU, vou falar da outra indicação de nº 051 de 2020 que seja Oficializado 
ao Senhor Prefeito  Sergio Fonseca para que seja elaborado um projeto de Lei visando 
torna obrigatório o uso de máscara de proteção mesmo de fabricação artesanal  em locais 
públicos como com medida de enfrentamento ao Corona Vírus torna obrigatório o uso de 
mancaras de proteção mesmo de fabricação artesanal em locais públicos com medida de 
enfrentamento ao Corona Vírus, a proposta prevê que o mesmo com descumprimento 
carretara responsabilização Civil e administrativa penal dos infratores além de 
responsabilidade administrativa disciplinar no caso de servidor público a indicação se dar 
por minimizar  a prorrogação do Corona Vírus. Eu fiz uma indicação de nº 049 de 2020 
que seja Oficializado ao Senhor Prefeito junto com o setor responsável para criação de 
barreiras e higienização de veículos que acessa e saída nossa Cidade com avaliação 
térmica dos motoristas para salvaguarda os moradores de nossa Cidade referida a proteção 
do risco de contaminação e prorrogação do Vírus sugere ainda a avalição de fechamento 
de entrada no intuito de facilitar o trabalho e temperatura   esse outro objetivo é aproveitar 
estimas elevadas  e consideração, acho fundamental já tem outras Cidades que já fazem 
essa barreira de termômetro para quem sai e sai de nosso Município é uma maneira de 
impedir que os portadores do Vírus entre e infecta os moradores do nosso Município, fiz 
uma indicação de nº 045 de 2020 para que o Senhor Prefeito providencie ao setor 
competente a petição de máscaras nº 95 e jaleco gramatura trinta g impermeável para os 
desistas que fazem parte dessa Prefeitura Municipal visando em atender ao Conselho 
Federal de Odontologia, tendo em vista que o Covid 19 propagasse por vias de gotículas 
respiratórias contato direto com as secreções infectadas e em alguns procedimentos 
terapêuticos que os reduzem como consultas odontológicas faz se necessário o uso de 
prevenção especialmente das solicitações na visão de proteger não só o profissional como 
também os pacientes, nos dentistas estamos atendendo urgência e emergência por 
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exemplo meu dia de plantão eu fiz dez urgência sem máscaras adequada sem jaleco 
adequado se a gente atender um paciente com Covid nós seremos infectados não temos o 
EPI adequado, todos os dentistas que estão trabalhando nós estamos correndo risco, quero 
pedir o Senhor Prefeito  que seja feito um Oficio que a vigilância epidemiológica ela 
trabalhe no posto do Centro atendemos criança gestantes idosos, só no meu plantão foram 
três pessoas pedir para fazer o teste do Covid 19 fica na salinha criança sentada gestante 
idosos junto com paciente com suspeita de Covid tudo no mesmo corredor seria ideia o 
Prefeito tira pelo menos provisório a vigilância do mesmo ambiente por que daqui uns 
dias vai ter vacina que está indo para lá também imagina recém-nascido idoso junto com 
paciente com suspeita de Covid, secretaria de saúde toma precaução com relação a isso 
se pudesse tira de maneira provisória os teste de Covid do mesmo ambiente seria muito 
bom por que eu acho um absurdo no meu plantão tinha três pacientes com suspeita de 
Covid  com crianças gestantes idosos no mesmo corredor a vigilância epidemiológica fica 
em frente minha sala  peço ao Prefeito que olhe com carinho esse meu pedido e que 
providencias sejam tomadas de maneira urgente. O Vereador Mitter falou sobre o teste 
rápido seria bom mesmo sabendo que daria muito falso negativo esse teste rápido não é 
de confiança mas é uma maneira que esses teste saiam mais rápido possível por que 
demora muito o resultado e o paciente fica na expectativa, a Secretaria de saúde toma 
uma providencia eu sei que tem lugar que fazem teste mis rápido não tenho o endereço 
aqui mas eu seu que tem procura saber aonde fazem esses teste rápidos para Covid para 
que o paciente não fique em casa na expectativa sem saber se tem ou se não tem e a 
família toda esses testes rápido não pode confiar sempre dá negativo muito negativo sendo 
que as vezes ele é positivo, vou falar de maneira rápida sobre o Fórum vejo que existe 
pessoas muito oportunista que fica jogando esse problema na conta do Executivo nós 
sabemos que tem vinte oito Municípios que teve essa integralização do Fórum sendo que 
entre eles Muqui Dores do Rio Preto Marilândia Bom Jesus do Norte Apiaca Alfredo 
Chaves Iconha Presidente Kennedy esses Municípios e mais vinte e um teve esse 
problema da integralização do Fórum, essa conta não teve cair na b conta do Executivo 
do Prefeito não vamos parar de confundir a política com essa realidade vamos tirar da 
conta do Prefeito pois não tem nada a ver, algum Vereador quer falar alguma coisa sobre 
minha indicação  está aberto nós meus minutos não quer então tá só isso obrigada./  
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Bom dia Presidente todos ouvintes 
internautas com a palavra bem breve, primeiramente o nosso repudio a essa unificação 
do fórum de Jerônimo Monteiro para o município de Alegre mais como disse a vereadora 
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aqui a gente não podemos jogar esse peso para o nosso executivo é ne, um pouco para os 
vereadores porque a nossa parte de vereadores é tanto de prefeito temos feito o nosso 
papel de cobrança inclusive a muitos anos deste o es prefeito quando fizemos todo aquele 
protesto de colocar aquele cartazes em frente ao fórum juntamente com os funcionários a 
gente não fomos omissos não e nem estamos agora então uma covardia por aventura se 
quiser jogar para cima do executivo e do legislativo um peso que não e nosso como disse 
o vereador aqui, fizeram uma reunião na surdina que infelizmente colocaram vinte e oito 
municípios agregando a outras comarcas mais também não podemos ficar de braços 
cruzados com certeza continuar lutando para que ele volte nunca vamos para com certeza 
da ação aqui da casa de leis do executivo porque a perda e muito grande nós sabemos 
disso e por isso nós temos cobrado e temos também intercedido por essa situação então 
fica aqui tem o nosso repudio por essa unificação dessa comarca de Jerônimo Monteiro 
com a de Alegre. Quero também parabenizar pelas as indicações da vereadora Claudia 
parabéns vereadora por tudo que você explicou ai, em relação a segurança pública 
Vereadora Luzia sobre guarda municipal a gente quer parabenizar essa indicação de vossa 
excelência fez também porque mais uma vez nosso amigo e irmão Wanderly Joias 
pequeno empresário mais uma vez foi assaltado, mais que também não queremos colocar 
culpa em nossa polícia militar, porque a polícia tem feito a ação dela tem trabalhado tem 
executado o papel dela nós temos cobrado sim ao comodante do terceiro batalhão Luciano 
Silva Suave como ele sempre disse nós falta condi gentes falta profissionais então não 
podemos condenar ele também então penso se houver  essa possibilidade de também ter 
guarda municipal só vem fortalecer a segurança do nosso município, porque a maldade 
das pessoas que maquina o mal é muito além do que a gente pensa porque quando a polícia 
estar fazendo ação dele tem pessoas infelizmente fazendo o mal então fica aqui também 
a nossa tristeza também de tantas as coisas que estão acontecendo mais precisamos cobrar 
e estamos cobrando sim segurança pública tanto da área da polícia da administração é a 
gente vai continuar cobrando para que se toma ação e atitudes a essa situação. E também 
vamos continuar falando aqui sobre infelizmente esse vírus que invadiu o sistema da 
nossa prefeitura que até hoje não foi normalizada vereadores para se tirar certidões ou até 
mesmo fazer pagamento de obras de execução de obras estar complicado ainda a gente 
pede muita paciência ainda muitos que as vezes estão aguardando que as vezes precisa 
até receber é a gente não pode imitir uma nota fiscal administração não pode então a gente 
precisa levar essa informação de paciência estão trabalhando intensivamente para que as 
coisas se normalize. Com relação aqui também o vereador falou aqui precisamos estar 
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fiscalizando aqui colegas com relação a esses ambulantes que as vezes que vem de fora 
eu tenho recebido muitas reclamações é entra dentro da casa para poder vender esses dias 
agora passaram para mim que alguns ambulantes entraram em uma casa com uma senhora 
de oitenta e cinco anos venderam, venderam olha bem que situação então a gente vai estar 
cobrando junto com os colegas vereadores para que a fiscalização fique de olhos atentos 
a isso um olhar para os ambulantes que vem de fora na rua é ainda entrando dentro da 
casa da pessoa isso e um absurdo isso não pode acontecer vamos estar todos nós aqui 
cobrando essa situação. Em relação a obra do Bairro Boa União eu quero dizer que ela 
estar em plena obra teve um contra tempo outro dia estivemos lá fiscalizando vereadores 
tem que estar sempre fiscalizando caminhando notificamos sim que na área da execução 
não estava com muita qualidade tinha situações com problemas notificamos ao prefeito 
notificamos ao engenheiro na qual estiveram lá na qual parou a obra para poder se 
averiguar o que poderia estar errado é o que tinha coisas erradas acontece é quando estar 
errada é por isso estamos aqui é para cobrar e fiscalizar para que saia da melhor maneira 
possível porque é tão difícil e uma obra tão esperada para aquela comunidade Bairro Boa 
União tem que se fazer com qualidade então essa e a nossa cobrança então eu parabenizo 
aqui ao prefeito que esteve lá interviu junto com engenheiro junto com equipe técnica é 
disse não vamos fazer da melhor maneira possível é assim estar sendo feita é assim 
estamos cobrando e assim estamos fiscalizando como toda e qualquer obra do município 
nós precisamos fiscalizar e dizer faça da melhor maneira possível da maneira que foi 
proposto a fazer. Em relação as estradas rurais estão sendo feitas parabenizo ao prefeito 
com muita dificuldade as vezes pela benção da chuva as vezes atrasa sim as obras das 
estradas rurais é tivemos sim a vinte dias atrás solicitados até para alguns moradores 
conforme o vereador disse aqui na beira rio na comunidade de Lajinha estivemos com 
alguns moradores até notificamos ao secretário Altemar notificamos ao prefeito estiveram 
lá quero até agradecer sim a parceria da prefeitura de Cachoeiro que estar cedendo as 
manilhas para poder atender aquela comunidade tão querida comunidade de Lajinha que 
pode servir as manilhas a prefeitura de Cachoeiro o nosso muito obrigado a gente não 
pode deixar de agradecer eu tenho certeza que a equipe, inclusive no dia que estava 
notificando o local que estava alagado senhor Wilson Lengrube estava conosco também 
viu a nossa cobrança e aquela comunidade de Lajinha em meus oito anos de mandato 
sempre estivemos caminhando sempre estivemos intercedendo é vamos continuar 
intercedendo como sempre solicitamos maquinas e limpezas para aquelas estradas rurais 
não são aquelas como toda e qualquer estrada rural de difícil acesso do nosso município 
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de Jerônimo Monteiro. E para encerra minhas palavras aqui presidente eu quero ler um 
texto Bíblico aqui que não poderia deixar de falar. Justificado tem paz com Deus tendo 
sendo justificado pela fé temos paz com Deus o nosso senhor Jesus Cristo pelo qual 
também temos entrada pela fé essa graça na qual estamos firmes é nós gloriamos na 
esperança da gloria de Deus é não somente isso mais também nós gloriamos nas 
tribulações sabendo que a tribulação produz a paciência e a paciência experiência e a 
experiência esperança e a esperança nos traz a confusão por quanto o amor de Deus estar 
derramado em nossos corações pelo Espirito Santo que foi dado por Cristo Jesus. Então 
assim o que diz aqui a tribulação é a tribulação ela nos traz a paciência é fé em Deus que 
nós vamos sair dessa como disse Jesus que ele foi atentado ele foi voejado é nós teremos 
a vitória sim nele assim como ele teve tememos aas aflições em Cristo em Deus vamos 
vence-los em nome de Jesus obrigado e bom dia a todos.  VEREADORA LUZIA 
ELENA BASTOS ZUCOLOTO - Bom dia senhor Presidente nobres colegas, bom dia 
todos os ouvintes, internautas nós estamos preocupados com o novo Corona? sim estamos 
é devemos nos preocupar temos que tomar o máximo de precaução porque não estar 
ficando bonita a coisa não, mais o que estar nós preocupando muito também é a falta de 
segurança os roubos os assaltos que vem acontecendo no nosso município é roubo de 
motos é no Wanderly pela segunda vez, então gente e muito preocupante é diante essa 
tensão toda que os comerciantes estão passando devido a essa quarentena que fecha seu 
comércio o uso de máscaras então as pessoas chega de máscara em uma loja não dá para 
reconhecer realmente quem é a pessoa se estar com mal intensão ou não então diante toda 
essa tensão eu fiz essa indicação ao prefeito a possibilidade de implantação de Guardas 
Municipais com certeza vai ajudar muito ao comerciante ao povo de Jerônimo Monteiro 
para se sentir mais segurança é muito bem o pedido do vereador Fabiano quando ele falou 
que eu já fiz em dois mil e dezessete essa indicação para ter esse posto policial na Rua de 
Cima no Centro é na Parada Cristal com certeza isso seria muito bom mesmo se colocasse 
esses três pontos de policiamento com certeza a população teria mais segurança, a gente 
quando fala assim no início de dois mil e dezessete o prefeito estava com grande interesse 
de colocar uma câmara na chegada de jerônimo de um lado e de outro isso com certeza 
iria ajudar muito mais graças a Deus vários comércios aqui já tem e dá para identificar 
claramente os bandidos graças a Deus eles tem como colocar essa câmara nós comércios 
é se Deus quiser nós vamos ter ajuda do policiamento é guarda vamos reverter essa 
situação. E sobre o fórum de Jerônimo Monteiro que foi para Alegre infelizmente não 
teve como nós lutamos nós corremos atrás fizemos abaixo assinado o prefeito fez o que 
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pode infelizmente não foi possível não teve como a gente segurar o TJ Espirito Santo que 
organizou tudo como disse o colega fez na surdina a votação momento em que todos 
estava preocupados com o Corona todos preocupado com o vírus é foram lá justamente 
para não ter mais intervenção política infelizmente foi uma surpresa muito ruim para 
todos nós é não foi apenas em nosso município foi em vários os municípios por isso eles 
alegam que é para economia que terão uma economia muito grande, mais eu acredito que 
poderia ter feito essa economia de outra forma sem ter que tirar o fórum mais tendo um 
posto aqui que dá atendimento ao nosso povo já vai ajudar. Quero também hoje 
parabenizar ao senhor José Carlos (Piaçu) a sua esposa Daiana e a todos que organizaram 
a life Caubói de Fé o Rodeio Piaçu parabéns apresentação muito organizada com todas 
as precauções como diz ao decreto Municipal o Estadual e o Federal foi lindo demais 
quem teve a oportunidade de ver participar foi muito lindo levando alegria a todos os 
lares, parabenizo Lucas Marabotti que foi o campeão dessa life ganhando em primeiro 
lugar merecido ele vem lutando vai em vários treinos para fora até para fora do Estado 
ele vai infelizmente com esse vírus estar impedido de sair mais ele mereceu esse prêmio 
ele mereceu mesmo ele sempre foi um lutador pelo rodeio é todos merece prêmios Pela 
coragem de estar montado em um touro bravo daquele então todos sim merece prêmios 
mais infelizmente não tem então eu agradeço muito ao rodeio Piaçu por levar o nome de 
Jerônimo Monteiro a milhões de pessoas aonde muitos colaboraram com doações que 
será cinquenta por cento para casa de amparo é cinquenta por cento para a família dos 
peões que durante a essa pandemia não estão exercendo suas atividades então aquela 
dedicação para levar alegria mediante a tantos apertos no coração de tanta gente tenso 
devido a esse vírus que vem deixando as pessoas tudo malem casa, eu vejo ao meu redor 
a minha família é muita tristeza um não poder estar junto ao outro não poder estar 
abraçando não podendo ter aquele acolhimento é muito triste e com essa life a gente pode 
vibra é até uma alegria dentro de si vendo aquele evento não e praticamente um evento 
aquela alegria do peão estar ali transmitindo para gente então quero mesmo e agradecer 
muito ao rodeio Piaçu é já deixo aqui meu convite como a Daiana disse ontem se Deus 
quiser a próxima life será no dia quatro de julho é que todos continua colaborando com 
suas doações que vai ajudar muitas famílias inclusive a casa de amparo que estar 
precisando de ajuda tem muitas pessoas que doaram em dinheiro em cestas básicas é a 
Daiana falou que estar satisfeita com o número de participantes o número de doação que 
recebeu então a gente fica feliz em ter essa life em nosso município então seu presidente 
muito obrigada e um bom dia todos. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
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Primeiro quero desejar a todos internautas, que estão nos assistindo pelas nossas redes 
sociais, desejar um bom dia, a todos amigos vereadores, e a todos funcionários dessa casa 
de leis, começar falando aqui do projeto, que vai ser votado hoje, em relação ao subsidio 
do presidente da câmara, só lembrando que, vai ser revogada essa lei, e não vai ter 
aumento nenhum, só vai estar acertando a lei, só para terem ciência, de que não vai ter 
aumento de subsidio, paro o próximo mandato de presidente da câmara, e sim a lei vai 
estar sendo acertada. Vou falar aqui agora do projeto, que ele está ai na casa, ele não vai 
ser votado hoje, mais já foi discutido aqui pelo nobre vereador, Leneandro com o Genaldo 
e o vereador Fabiano, no meu modo de pensar, respeito os autores do projeto, os três 
vereadores, mas, eu vejo que ele fere a democracia, desde que você pega, e você tira o 
direito de uma pessoa, se candidatar, não é um bom exemplo para essa casa de leis, porque  
o legislativo, não tem nenhuma lei que impede a pessoa de ser um vereador, porque você 
vai impedir uma pessoa a ser um presidente de uma câmara? Para mim, não sei se 
futuramente vou ser um vereador, ou vou ser um presidente de uma câmara, se um 
vereador falar para mim que tem vicio, eu provo que não tenho vicio, porque  o vereador 
Fabiano, que é contra, votou em mim, duas vezes, então, com certeza ele gostou do meu 
trabalho, porque vantagem ele não levou nenhuma, tenho certeza disso comigo, nobre 
vereador Leneandro, votou em mim, na primeira, foi meu vice, na segunda não votou, 
então ele já mudou a ideia dele, um votou o outro não votou, então não tem vicio, um 
vota uma vez, o outro vota da outra, e tenho certeza que nenhum vereador aqui, ganhou 
nada, para votar em mim, tenho certeza disso, os que votaram, porque concordaram com 
meu trabalho, os que não votaram, foi porque não concordaram, e isso é a democracia, 
isso é uma democracia, um votou,  o outro não votou, outro votou duas vezes, porque 
gostou, então falar que tem vícios, não vejo dessa forma, primeiro que vai ser votado pro 
próximo mandato, não sei se vou ser vereador, muito menos, vou ganhar para presidente 
de uma câmara, porque com certeza, geralmente tem as renovações, muda, são cabeças 
novas, então, eu acho que cada pessoa tem o seu direito de disputar, ninguém impede da 
pessoa disputar, é só ele vim, formar a chapa dele, vai ser candidato, e ele pode disputar, 
qualquer pessoa pode disputar a presidência de uma câmara, porque tirar o direto de se 
reeleger, um exemplo, vamos supor que o vereador Elias, ou a vereadora Luzia, ganha 
para presidente da câmara no próximo mandato, está fazendo um bom trabalho, eles vão 
candidatar, não quer dizer que eles vão ganhar a reeleição, primeiro vai ter que ter os 
votos, então, eu acho que esse projeto, fere a democracia, principalmente por essa casa 
de leis, que somos vereadores e temos direito a reeleição, porque então, é logico, não tem 
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jeito isso é lei federal, mas, não tem nenhum pedido para poder não ter reeleição de 
vereador? Então, não podemos pensar no próximo, não pensa no Waguinho, não faz um 
projeto onde que o Waguinho, não pode ser o presidente da câmara, igual o salário, vou 
ser sincero pra vocês, vai ser acertado aqui, vai ser a zero, pra mim, eu já falei, que não 
faço questão nenhuma dês da sessão passada, por mim, já fui presidente três vezes, sem 
receber nada, mas, não acho justo o próximo presidente pela responsabilidade que ele 
tem, pelo o que ele tem que responder, ele não ganhar nada, porque nos outros municípios, 
só pra vocês terem ideia, se eu não me engano Muqui, entre mil e quietos a dois mil reais 
a mais um presidente de uma câmara ganha, entre mil e oitocentos e dois mil, a mais, 
hoje, qualquer multa do tribunal de contas, ela não vem em menos de três, a cinco mil 
não, e o presidente da câmara tem que pagar do bolso dele, e muita das vezes, você pode 
andar correto, as minhas contas foram todas aprovadas, sem ressalvas, dês do início do 
meu mandato, mas, tem vez que você infelizmente, não tem jeito, mesmo você tendo um 
corpo jurídico, você tendo uma equipe, com as secretarias todas competentes, mas, 
infelizmente eu cai em um laço ai, de uma questão com o instituto, coisa que vou te ser 
sincero, não sabia, tomei uma multa de três mil e quietos, estou tendo que pagar do meu 
bolso, e não ganho um real a mais, para ser presidente, coisa de câmara, você responsável 
por tudo pela câmara, tudo que se passa pela câmara aqui, você é responsável, ai o que 
acontece, você ganhar a mesma coisa e você responde, toma um pau danado, sem receber 
nada, e sai do seu salário, ai você fala em vantagens do presidente da câmara, realmente, 
hoje ficou um markiting do presidente da câmara, ter um título, de ser o presidente da 
câmara, mas, se você analisar, eu sou um dos vereadores que menos tem diária, pode 
puxar ai no portal, onde vocês quiserem, então eu não me benefício de diárias, para mim 
ser o presidente. O carro da câmara, todos que me solicitam, tem direto ao carro da 
câmara, então, que vantagem tudo que é feito aqui na câmara, temos uma equipe, é 
licitado, tudo certinho, hoje não tem como você, fraldar, fazer fralde, igual eles falavam 
que tinha antigamente, que eu não estou aqui para provar nada, mas, falavam que tinha, 
hoje em dia, se você for abastecer o carro da câmara, se você for lá, você tem que falar o 
KM do carro, ali eles sabem até quantos quilômetros o carro andou, como você vai fazer 
uma fralde? Tudo em nota, tudo certinho, sabe de tudo, se você saiu, se o carro não saiu, 
então, os contratos, tudo licitado, nada fora do padrão de mercado, pelo contrário até as 
questão das câmeras aqui, começamos com o contrato de, de dois mil, mil e novecentos 
para filmar, para você ver como é a questão da gestão, ficara na média de vinte e quatro 
mil por ano, esse contrato, compramos as câmera todas, por oito ou nove mil, e não vamos 
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precisar de pagar mais nada, fica vinde trinta anos, olha que economia, economizando 
vinte e poucos mil por ano, então, tentamos se aperfeiçoar, e fazer as coisas sempre certas, 
para economia, graças a Deus, estamos trabalhando de uma forma, consciente, de uma 
forma, certa, para tentar no final do ano, não passarmos aperto, com certeza, tem situação 
que já foram solicitadas, que não vou esquecer o pedido, o nobre vereador Eduardo, fez, 
eu tenho certeza, que eu não vou devolver nada, eu vou devolver o dinheiro para o 
município, mas, podemos orientar ao prefeito, ao executivo, eu tenho certeza vereador, 
que no final do ano, se essa casa de leis, sobrar com dinheiro, nós vamos sentar com o 
prefeito, e pedir para ele, que ele possa está direcionando um dinheiro para as instituições, 
que eu acredito que vai, graças a Deus essa casa de leis hoje, está toda enxuta, em relação 
dos seus gastos, praticamente eu não tenho, nada pra investir, de repente temos algumas 
coisa que possamos fazer, para modernidade da câmara, até conversando com a doutora 
Erica, algumas câmaras já tem, modernidades que tem que ser feitas, aqui, como leis 
compiladas, algumas coisas que tem que ser feitas, para melhoria da câmara, mas, com 
certeza, até no final do ano, vamos ter uma folga, e vamos conversar com o executivo, os 
nove vereadores, e tentar ajudar ai, essas instituições, de uma forma melhor, agora, eu 
tenho que trabalhar consciente de uma forma certa, para no final do ano, não ficar devendo 
a câmara, e eu responder por isso, então, é isso que eu quero dizer, eu não quero que fique 
uma figura, uma imagem que sou uma pessoa ruim, e não quero ajudar, com certeza, vou 
ajudar na hora certa, e da maneira certa, então, esse projeto ai, da reeleição do presidente, 
eu sou totalmente contra, isso pra mim, fere a democracia, porque ninguém sabe no 
futuro, quem vai ser o vereador, e ninguém sabe quem vai ganhar, e outra coisa que eu 
falo para vocês, todo mundo tem o direito de se candidatar, essa é a democracia, todo 
mundo tem direito a ser vereador, a mesma coisa seria a presidência da câmara, então a 
câmara estaria indo na contra mão dela mesmo, porque todos nós, temos direito a 
reeleição de vereador, porque o presidente não pode ter? Qual diferença faz? Então, é 
simples, eu no meu primeiro mandato de presidente da câmara, eu era considerado entre 
aspas, porque eu nunca fui uma oposição, de ficar aqui na câmara só metendo pau no 
prefeito, e não somando nada, tudo que era de bom para o município, eu era uma oposição 
inteligente, o projeto que era favorável ao prefeito, eu votado e do município, era 
considerado oposição ao prefeito Batoque, e ganhei a presidência da câmara, como 
oposição, então não teve influência de prefeito, pra mim poder ganhar aquela presidência 
da câmara, foi um grupo de vereadores. A mesma coisa pode fazer vocês na próxima, os 
que forem reeleitos, pode juntar, e pode ser o presidente da câmara, então, não acho justo, 
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eu acho que quem vim, tem o direto de se candidatar e de se reeleger, se ele fizer um bom 
trabalho, então essa é minha opinião. Quero falar aqui, de um assunto complicado, esse 
do corona vírus, porque, os porque, os nossos comerciantes estão morrendo, é muito 
complicado essa situação você tomar um partido, as pessoas estão morrendo, mas, os 
comerciantes também estão, conversando com dois empresários, dois empresários de 
grande porte no nosso município, eles já mandaram de dez a onze pessoas embora, estão 
fechando tudo, estão reclamando que a energia está vindo muito alta, e em alguns 
municípios, eles adotaram algumas medidas, que tem funcionado e o índice do corona 
vírus lá é pequeno, alguns pontos de comercio, vamos supor, aqui dois comércios, que 
não entraram nisso, que não entraram nisso, não foram obrigados, só vou citar os nomes, 
porque são referências, vamos supor os dois, no caso do Nicola, e do Antônio Lanches, 
vamos supor os dois, dois comerciantes de grande porte, ai você abre o mercado, você 
abre tudo, praticamente está abrindo tudo, e eles estão tendo que manter fechado, e o 
custo deles é muito alto, e alguns municípios eu fui, está podendo abrir, você chega em 
Cachoeiro, alguns ambientes, Vargem Alta mesmo, pouco tempo agora, cheguei lá no 
Mirante, tem um limite de pessoas, mesas separadas, todo padrão de segurança, o cara 
entra passa o álcool em gel, mesas limitadas, porque se não fizer isso, os caras vão fechar, 
não aguenta, a despesa é muito alta, e isso é ruim para o nosso município também, deixa 
de arrecadar, então estou vendo a maioria dos comércios abertos, e alguns fechados, com 
certeza não vai abrir o comercio deles, para poder está aglomerando muita gente, mas, 
um pouquinho que entrar ali, mesmo com o espaço reduzido, o que ele vender, ele já faz 
para manter pelo ou menos a despesa, pelo que eu estou vendo, da nossa economia, do 
jeito que está indo, eu fico até com uma certa pena do prefeito, que eu tenho certeza que 
por ele, mas, a pressão é muito grande dos dois lados, então fica difícil, fica difícil, 
estamos lutando com um vírus, mortal, de extremo risco, perdi um primo ontem em 
Cachoeiro, com corona vírus, ele infelizmente morreu, primo de primeiro grau do meu 
pai, fiquei sabendo ontem no grupo da família, que ele faleceu, fizeram o exame, foi 
devido esse vírus, então esse vírus, não é brincadeira, ele está matando, é um risco, mais 
também nossa economia com isso também, está morrendo junto, vamos ter que lidar com 
isso ai, nenhum perito, nenhum mestre na área de saúde, falou com clareza quando vai 
ser o pico, todo mês está sendo o pico dessa doença, iria ser em abriu, já pulou para maio, 
já pulou para junho, e o negócio está começando a pegar agora, temos que ser consciente, 
que vamos ter que aprender a conviver com esse vírus, durante um bom tempo, porque 
ainda não temos a cura dele, os leitos cada vez mais estão enchendo, e a tendência é piorar, 
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não adianta chegarmos aqui, e passar a mão na cabeça, então vamos ter que conviver com 
esse vírus, e estudar uma forma de não prejudicar a nossa economia, porque muitos 
comerciantes, estão morrendo e dependem disto dai, e automaticamente o nosso 
município também, deixa de arrecadar, o nosso município deixa e vai deixar de fazer 
investimento também, então temos que sentar estudar uma maneira, de tentar usar esse 
vírus para melhorar, e tentar ajudar também o nosso comercio, esse vírus hoje, 
infelizmente é uma realidade, e ele está ai, estamos em cima do muro, a verdade é essa, 
sem saber o que fazer, mais temos que tentar estudar um jeito de atender os dois lados. 
Com conversa com os comerciantes, eles estão reclamando que, infelizmente não estão 
aguentado, que a despesa é muito grande, que realmente estão sujeitos a quebrar, e alguns 
comércios, com medidas restritivas, estão funcionando, então acho que tinha que se rever 
isso ai, e se fazer de uma forma certa, que não se prejudique todas as pessoas, outra coisa, 
a pessoa recebe seiscentos reais desse auxílio, seiscentos reais, justamente para ele poder 
ficar em casa e não sair, ai o pessoa está pegando seiscentos reais do auxílio para sair, 
para passear, uns ai que eu já vi, não vou citar nomes, mais estão fazendo churrasco, estão 
usando auxílio para isso, e esse auxilio do governo, é justamente para quem não tem 
condições de trabalhar e ficar em casa, então gente, vamos ter consciência disso ai, se tá 
recebendo, vamos procurar o máximo ai, de ficar em casa, e colaborar com isso ai, vou 
ser sincero que não é fácil não, fazer uma quarentena ai, é difícil, nos mesmo saímos, as 
vezes que saímos, temos que ter algumas medidas protetivas, que não é fácil não, essa 
mascara aqui é insuportável, ela dá até falta de ar, esteticamente é horrível, usar isso aqui, 
não é fácil você ficar em casa, porque temos os nossos costumes, a galera ai do futebol, 
ai todo mundo reclamando que quer jogar bola, pessoal do forró quer dançar, e é 
complicado, o que eu peço ai, é a consciência da gente tentar fazer um estudo, de tentar 
ajudar o comercio, e nos prevenir ao mesmo tempo. A Claudia falou muito bem, sobre a 
relação da comarca, gostei muito da fala da nobre vereadora, porque estamos em ano de 
eleição, e tem muito oportunista, que quer usar isso ai, muitos oportunistas querem 
vincular essa saída do fórum, a imagem do legislativo e do executivo, a decisão foi 
totalmente tomada entre o judiciário lá, entre eles, se quer, aceitaram alguma opinião do 
legislativo, porque o legislativo já fez pedido, como vereador Mitter falou mesmo, ia ter 
audiência pública, tudo, ai querer agora, jogar a culpa no legislativo, sendo que quem 
tomou a decisão foi o próprio judiciário, poxa é uma covardia querer assimilar isso ao 
legislativo, ao executivo do município, porque se quer, um vereador aqui sabia dessa 
votação que iria ter lá, não deram nem tempo da pessoa poder manifestar em relação a 
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isso, foram lá, e simplesmente votaram, com descaso com o executivo e com legislativo, 
então essa culpa, nas minhas costas, eu não carrego, e pode ter certeza, que muitos 
oportunistas, vão querer usar isso ai, e vão querer sujar nossa imagem do executivo e do 
legislativo, eu pergunto todos os nove vereadores, se tem algum dos nove aqui, que gostou 
que o fórum saiu daqui, ninguém gostou, essa questão de peso político, como disse os 
nobres vereadores, todos os vereadores pediram seus deputados, pediram tudo, mas eles 
foram lá votaram e não quiseram saber de mais ninguém, a verdade foi essa, como pode 
jogar um peso desse agora, e tenho certeza que todos os pré-candidatos, a vereador, que 
estão vindo ai, se um deles, tivessem aqui no nosso lugar, se conseguia segurar, duvido, 
porque se tivesse esse poder, ele seria eleito na próxima, porque ele conseguiu segurar o 
foram aqui, agora vão pra mídia, vão pra rede social, querer bater na gente, falar que 
legislativo, que o executivo é inoperante, é muito bonito na hora das palavras, mas, esses 
pré-candidatos, esses pré-candidatos ai, se era pré-candidatos, porque não conseguiu 
segurar o foram então, ele iria ficar muito bem com a população, iria mostrar que ele é 
uma ótima pessoa e que ele tinha um peso político, muito fácil, eu se tivesse lá, eu 
conseguia, muito fácil falar de fora, ai você vê o bem da pessoa se a pessoa quer o bem 
do município, você não precisa ser um vereador para ajudar o município não, se você quer 
o bem do seu município, se você ver um lixo ali, e você pode tirar, você vai lá e tira, você 
não precisa chegar ali e culpar a prefeitura, porque você quer o bem do seu município, o 
bem você faz, se esperar o bem, você quando quer o bem, tem gente que quer o bem, só 
em ano de eleição, eu estou vendo ai, agora aparece todo mundo, todo mundo sabe tudo, 
todo mundo virou critico, ano de eleição é uma beleza, todo mundo vira bom samaritano, 
e os outros são ruins, e quer jogar a culpa no outro, é essa a política, mas, se tivesse aqui, 
iria conseguir segurar o fórum? Não iria, porque se tivesse o poder de segurar o fórum, 
segurava lá também, segurava agora, então é muita ironia, hipocrisia, querer fazer isso, 
mas, a vereadora falou muito bem, falou muito bem, a culpa não é nem de executivo, e 
nem de legislativo, fizeram a votação do jeito que eles quiseram, e de uma forma, em 
plena pandemia, onde está todo mundo preocupado com o vírus, e votaram, e acabou, não 
pegaram decisão de ninguém, não quiseram saber de ninguém, a verdade é essa, toda 
manifestação que teve, então, vocês que estão em casa ai, vão ouvir muito em rede sociais, 
isso ai, eu só quero um desabafo, pra vocês que estão em casa, não vincular essa perca, 
para não vincular essa perca, ao executivo, nem ao legislativo. Essa relação do cartório 
eleitoral, se eu não me engano, o prefeito estava já, trazendo um postinho, pra cá, pro 
nosso município, eu acho que já tem até área, ali na antiga selita, acho que iria ser ali, 
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então está buscando maneira de trazer, que prefeito, eu vou ser sincero pra vocês, qual 
prefeito do Brasil e do mundo, iria gostar de perder um foram, de perder, qual prefeito no 
planeta, não iria gostar de dar um reajuste para os funcionários, sendo que ele tem o 
dinheiro em caixa, politicamente o prefeito iria estar dando um tiro no pé dele, ele sabe, 
se ele tivesse  o dinheiro, tivesse condições, e não puder estar dando o reajuste, eu falo, 
hoje, se eu fosse o prefeito, se eu tivesse dinheiro em caixa, você acha que eu não queria 
dar um reajuste para os funcionários, você sabendo hoje, que tem praticamente quietos 
funcionários, com família, além de você está ajudando eles, politicamente você acha que 
o prefeito iria ser tão cabeça dura de não está fazendo isso, você acha que o prefeito iria 
gostar de estar saindo um fórum, iria está saindo um cartório eleitoral, tenho certeza que 
no fundo, o coração dele está partido, porque isso é ruim, para gestão, porque mesmo ele 
sabendo, que não teve força que não tem condição de segurar, porque ele não teve culpa, 
a forma que foi feita, não deu nem tempo de reagir, e outra, pessoas lideranças ai do nosso 
município da área jurídica do nosso município, tiveram aqui na câmara, doutor Fagner 
esteve aqui, conversamos, ele teve que viajar, iriamos fazer uma audiência pública, logo 
depois veio essa pandemia, não teve jeito de fazer, tivemos reuniões, conversamos, 
vereadores conversaram com deputados, com o próprio governador, o que tinha de ser 
feito, foi feito, agora qual o poder, cada vereador aqui tem seu deputado, pedimos, nem 
os próprios deputados conseguiram segurar, a conversa já chegou no governador, no 
assessor do governador, fizemos a nossa parte, o que estava em nossas mãos, o poder que 
tínhamos, de fazer, era de pedir, era de fazer documentação, era pedir ao seu deputado, e 
outra coisa, em relação a deputado, trabalhei vários mandatos para deputado, o Mitter 
falou um negócio certo, eu estou começando a ter uma visão de você ter que fazer um 
deputado daqui mesmo, porque, muita das vezes, somos abandonados, e quando precisa, 
a política de fora, ela não está nem ai pra gente, a verdade é essa, hoje estamos prestes a 
ter uma eleição política, uma política sem condição nenhuma de ter uma campanha 
eleitoral esse ano, como que você vai sair na casa de um eleitor, em plena pandemia, em 
um grupo de dez, trinta vereadores, candidatos, pré-candidatos, vai em comunidade, pra 
pedir voto, quem vai ficar feliz em plena pandemia, de aceitar gente lá pedindo voto na 
porta da casa dele. Essa eleição já está praticamente comprometida, você conversar com 
os deputados, com os senadores, deputados federais, eles pouco caso fizeram disso, sabe 
porque, eles estão preocupados com a eleição deles, eles querem que pegar para mais dois 
anos, a deles, não a nossa agora, só que o nosso problema hoje, não é a questão da 
reeleição, é a situação que o Brasil se encontra, e não temos condições hoje, de ter uma 
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eleição municipal, cadê o apoio dos nossos deputados? Poucos. Não estão nem aí, eles 
querem fazer tudo digital, igual fizeram aí para transferir título, ninguém conseguia, 
porque o sistema ficou todo fora do ar, como você vai fazer as reuniões políticas, nas 
comunidades, com esse vírus, vai fazer campanha por internet, e o lugar onde a internet 
não atende? Eles estão de brincadeira com o vereador, eles querem o vereador só pra pedir 
voto, é o tal do cão de voto, só para puxar, mas, não olha com carinho para vereador, não 
estão nem ai pra gente, e a gente tem que realmente começar a pensar, ver com bons 
olhos, os candidatos daqui, de dentro do nosso município, ou mais próximo e tentar, 
arrastar, e que vai lutar, pela nossa classe, porque depois que ganhou, realmente está 
difícil, você não tem acesso a mais nada, o pessoal está desacreditado da nossa classe, 
obrigado presidente./ ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
002/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 003/2020 – Aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2020 – De acordo com o 
Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 005/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento 
Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N. 012//2020 – Vereador Leneandro Braga Goulart pediu vista do 
Projeto. Vereador Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente vou pedir vista dele, 
considerando sobre tudo o Parecer do Tribunal de Contas, a primeira coisa que ele 
divergiu do Ministério Público de Contas do Estado do Espirito Santo contra a aprovação 
das contas do Presidente divergiu, não se entenderam, e outra eu quero repudiar esse 
documento aqui da prestação de contas do Presidente emitido pelo Tribunal de Contas no 
acórdão 1021/2017, porque é um absurdo um órgão igual ao Tribunal de Contas com 
dinheiro que tem, com o dinheiro que paga aos conselheiros e todo o corpo administrativo 
do Tribunal de Contas um parecer de julgamento de contas do Presidente da Câmara de 
Jerônimo Monteiro ele citar aqui por exemplo reconhecimento de inconstitucionalidade 
do artigo 2º da Lei municipal 1.449/2012 de Jerônimo Monteiro, possibilitando a 
confirmação da irregularidade relativa ao pagamento inconstitucional verba indenizatória 
ao Presidente da Câmara de Alegre, no mesmo acórdão, tem mais dados do processo de 
Tribunal de Contas anual da Câmara Municipal de Alegre, não tem nada de Alegre aqui, 
o que eu peço é que isso volte para o Tribunal de Contas e que façam certo, porque eu 
não vou votar nada de errado aqui não, se eu tiver que votar errado eu vou me abster do 
voto, é um erro do Tribunal de Contas eles precisam acertar, é um erro por exemplo 
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mencionado pelo próprio Tribunal um erro de redação, se estamos acertando um erro de 
redação antigo dessa Casa de Leis é preciso que antes se corrija um erro de redação onde 
menciona Alegre, quando é Jerônimo Monteiro, obrigado Senhor Presidente peço vista 
do Projeto.  Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Pedido de Vista acatado. 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Presidente, aonde fala o erro de redação é o erro 
de redação onde tem a porcentagem, a verba de representação do Presidente fala em 
porcentagem x por cento a mais do que o vereador, esse erro que temos que corrigir, o 
salário do Presidente tem que ser fixado, igual é o salário do Vereador, eu até acho que o 
Presidente deveria receber o valor a mais que o vereador por ser o Presidente, esse erro 
que temos que corrigir, o salário do Presidente vai ficar fixado tal como é fixado o salário 
do vereador, é o que este Projeto esta pedindo nessa resolução aonde o Tribunal pede. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Eu discordo categoricamente do vice presidente 
Genaldo porque a lei 1.449/2012, ela diz o seguinte: Ao vereador ocupante do cargo de 
presidente da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro em razão de suas atribuições na 
administração da Casa Legiferante, fica estabelecida uma verba indenizatória que é 
“proibido pela constituição” no valor de R$ 499,00 a proibição é verba indenizatória, os 
499,00 reais são referente a dez por cento do salário do vereador, mas o que esta errado 
aqui não é o valor e nem o percentual, o que esta errado aqui é verba indenizatória porque 
a constituição expressamente proibi o pagamento de verba indenizatória para Presidente 
de Câmara de vereadores, o erro de redação é esse, não pode ser verba indenizatória 
porque fere a constituição.  Vereador Genaldo Resende Ribeiro -  Se esta ferindo é por 
isso que esta pedindo para mudar, temos que corrigir, isso foi feito lá atrás e esta errado, 
tem que corrigir. Vereador Leneandro Braga Goulart – Concordo a responsabilidade 
é do próprio Presidente que colocou aqui dentro uma procuradora que não fez a coisa 
certa, primeiro porque desconheceu que não podia receber verba indenizatória, segundo 
porque contratou alguém que deixou fazer a coisa errada, ai vem o Tribunal de contas e 
coloca Alegre ao invés de Jerônimo Monteiro, eu não estou entendendo nada, tem que 
fazer certo, porque senão vamos votar errado, a sim como essa Casa votou pelo 
pagamento de verba indenizatória para o Presidente, ninguém será que sabia, não 
procurou saber que era proibido pagar verba indenizatória, é um erro que agora tem que 
acertar sim, mas primeiro que o Tribunal de Contas acerte o acórdão que ele fez e 
mencionou Alegre, quando é Jerônimo Monteiro. Presidente Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli – O nobre vereador tem dois dias para poder esta entregando o projeto. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Senhor Presidente eu não tenho como te dar o parecer em 
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dois dias porque eu preciso q eu o Tribunal de Contas acerte esse documento, não tem 
como votar, se os senhores votarem esse documento onde menciona Alegre é 
prevaricação, esta errado, tem que acertar antes, se vocês não concordam comigo eu não 
posso fazer anda, se vocês vão votar uma coisa que estão dizendo que é o Presidente da 
Câmara Municipal de Alegre eu não estou entendendo mais nada, tem que acertar o 
acórdão do Tribunal de Contas, a Procuradora quando leu viu que estava escrito Alegre 
imediatamente tinha que pedir ao Tribunal de Contas para ter acertado, não colocar para 
votação aqui. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – O Tribunal que é o nosso 
órgão máximo com vários conselheiros, são extremamente competentes, se eles pedem 
para acertar, e todo negócio que veio, veio referente a Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, na consulta com eles, eles mesmo falam que foi um erro de digitação que não 
interfere em nada, que tudo que veio direcionado veio a Câmara de Jerônimo Monteiro, 
eles tem os melhores conselheiros, auditores, quer ser mais que a lei superior que julga as 
contas, quem sou eu para questionar. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Senhor 
presidente trocar o nome do município não é pouca coisa não, muda tudo, tem que 
consertar mesmo. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – É como disse a 
Procuradora, é um erro de digitação, esta tudo no meu nome, meu CPF, Wagner e tudo 
quem responde sou eu. Vereador Leneandro Braga Goulart – Assim como a lei que 
você quer acertar agora, erro de digitação, então não precisa acertar, eu pedi vista do 
Projeto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 013//2020 – Aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 006/2020 – De acordo com o Artigo 
181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Quero manifestar a minha opinião para que todos saibam, 
Vossa Excelência disse que esse Projeto fere a democracia e a opinião, o que fere a 
democracia é querer se perpetuar do poder, inclusive palavra do nosso próprio 
governador, de outros grandes líderes políticos que dizem que a mudança é a ação 
necessária ao exercício da democracia, pela oportunidade para que nós possamos todos, 
inclusive os que virão terem direitos  de correr e concorrer a Presidência e para que não 
se perpetue mesmo que por uma legislatura, mandato de Presidente, nós apresentamos 
isso, não fere a democracia, o que fere a democracia é querer se perpetuar no poder sem 
liberdade representativa. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – É até 
engraçado, ele falou que tem vontade. Vereador Leneandro Braga Goulart –Senhor 
Presidente essa é a minha opinião, o Senhor não tem que questionar nada, o Senhor tem 
que dirigir a sessão. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Eu posso 
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questionar como Vossa Excelência acabou de falar a sua opinião, eu vou falar a minha. 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Vossa Excelência já extrapolou o tempo, mais 
de cinco minutos. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Vossa Excelência 
falou mais de treze minutos, e o tempo é sete, Vossa Excelência não tem o direito de falar 
nada, fica na sua. Vereador Leneandro Braga Goulart – Me cortasse Senhor 
Presidente. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – O senhor é um fanfarrão. 
Ele falou que eu teria vontade de disputar, mas o que fala no nosso Regimento que não 
pode disputar? O nosso Regimento fala cancela alguém de disputar? Todas as pessoas 
podem disputar, ninguém vai se perpetuar no poder que não for votado, primeiro a pessoa 
tem que ganhar a eleição, ser vereador, se ele conseguir ganhar a primeira e ainda tem 
que tentar conversar para ganhar a segunda, porque você vai tirar o direito da pessoa de 
disputar, não existe, para mim no meu modo de pensar todo mundo tem o direito de se 
candidatar, se o vereador ganhar de novo para presidente da Câmara mérito dele, se quiser 
se candidatar ele não pode, agora quem garante que eu ou outro vereador vão ser vereador 
no mandato que vem ou eu vou ser presidente da Câmara, agora aonde que fala que o 
senhor não pode ser candidato, se ele tem o sonho e não esta ganhando é porque o 
vereador não votou nele, ai é outra história, mas não quer dizer que você bloqueando uma 
pessoa que você vai ser presidente da Câmara, a questão é cem por cento pessoal, nunca 
vocês votem um projeto pensando em Wagner Presidente da Câmara, eu só quero acertar 
a lei que o Tribunal de contas pediu, eu já fui presidente de três mandato e não ganhei 
nada, se acontecer de eu ganhar e for eu não ligo para isso eu só quero acertar a lei, essa 
é a questão, agora a democracia ela esta sendo ferida sim, como disse ele perpetuar no 
poder, é simples mudar o presidente é só não votar no mesmo, o vereador Fabiano mesmo 
já votou em mim duas vezes, se ele quisesse mudar não votava, é simples assim. 
Vereador Fabiano Soares de Paiva -  A questão da gente ter votado em Vossa 
Excelência e agora querer votar nesse projeto é questão de mudança, de raciocínio, cada 
um tem o seu voto, a sua mentalidade, e outra quero pedir a Vossa Excelência a sessão 
começou as dez horas e já são meio dia e cinco, esta tendo um debate em um projeto que 
foi encaminhado, se estamos em uma face de pandemia para se evitar aglomeração temos 
que ser rígidos no horário, o vereador Anu falou treze ou quinze minutos, vamos ser reto 
nisso. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo -  Tem vereador que fala demais e as vezes 
o outro quer um ou dois minutos a mais e não consegue, tem outros que já entra falando 
treze minutos sem pedir licença. Não estou falando que eu sou a favor ou contra, mas o 
voto para Presidente é um voto democrático, ninguém é obrigado a votar em ninguém, se 
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o Presidente ganha e é reeleito de novo não deixa de ser um voto democrático, porque 
ninguém é obrigado a votar em ninguém, vota por livre e espontânea vontade. Presidente 
Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Nobre vereadora isso que Vossa Excelência falou 
é uma pequena palavra educação e respeito, a senhora respeita o seu tempo a gente pega 
e fala, outro vereador extrapola e entra falando como se isso daqui fosse uma bagunça, a 
diferença é essa, respeito por uma sessão, por um Presidente, por uma Casa de Leis, sabe 
de todas as leis, então sabe do regimento e como funciona, a pessoa quer cobrar do outro, 
quis cobrar de mim sendo que ele falou mais que eu, dar o exemplo./ Nada mais a tratar 
às doze horas e treze minutos (12:13hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, em 1º de junho de 2020. 
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